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02187 Aargau  -  : Biographisches Lexikon des Kantons Aargau 1803 - 1957 [= Argovia. Jahresschrift 
der Historischen Gesellschaft des Kantons Aargau, Band 68/69]. Zweiter Band der 
Jubiläumsausgabe zum 150jährigen Bestehen des Kantons. Aarau: Sauerländer Verlag 1958. 936 
S., 17,5x23. OHPgmt m.OU. 
Schutzumschlagränder geringfügig bestossen; ca. 20 Blatt am unteren Rand geringfügig lädiert; 
sonst gutes, sauberes Exemplar (Halbpergamenteinband).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37478 Andresen, Uwe: Keith Jarrett. Sein Leben, seine Musik, seine Schallplatten [= Collection Jazz]. 
Gauting-Buchendorf: Oreos Verlag [1985]. 187 S., 2 Bl., 16,5x23,5. OBrosch. EA. 
Einband leicht gelblich geblichen; schönes, sauberes Exemplar. - Mit ausführlich kommentierter
Diskographie, Abbildungen aller Plattencovers.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

04259 Andrews, Kenneth R.: Admiral und Pirat Francis Drake. England auf dem Weg zur 
Seeherrschaft. Aus dem Englischen übertragen von Alfred P. Zeller. Frankfurt: Athenaion 1970. 
220 S., 15x21,5. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Name auf dem fliegenden Vorsatzblatt; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem 
Schutzumschlag.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

38094 Bach, Johann Sebastian  -  : Biographie von Johann Sebastian Bach und seinen Söhnen [= XXVII. 
Neujahrsstück an die zürcherische Jugend der allgemeinen Musik-Gesellschaft in Zürich auf 
das Jahr 1839]. Zürich: Orell, Füssli und Comp. 1839. 15 S., 1 Bl., 18,5x24. OBrosch. 
Teils geringfügig fleckig; sonst schönes Exemplar. - Enthält Kurzbiographien Johann Sebastian 
Bachs und seiner Söhne Wilhelm Friedemann, Carl Philipp Emanuel, Johann Christoph 
Friedrich und Johann Christian Bach; mit einem gestochenen Frontispiz Johann Sebastan Bachs 
von Martin Esslinger/Nürnberg und gestochenem Stammbaum der Familie Bach als Faltblatt 
im Anhang.
CHF 30,00/EUR 30,00
Porto Schweiz: CHF 1,80.  Porto Deutschland: EUR 7,00

37235 Behrend, Rahel: Verfemt und verfolgt. Erlebnisse einer Jüdin in Nazi-Deutschland 1933 - 1944. 
Zürich: Büchergilde Gutenberg 1945. 328 S., 13,5x20,5. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag leicht randlädiert; sonst gutes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36878 Bircher, Urs: Vom langen Wachsen eines Zorns. Max Frisch 1911 - 1955. Unter Mitarbeit von 
Kathrin Straub. Zürich: Limmat Verlag 1997. 265 S., 1 Bl., 12,5x19,5. OPpb. EA. 
Deckelkanten kleinenteils geringfügig berieben; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Erster von 
zwei Bänden der Max-Frisch-Biographie; mit mehreren Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00



37009 Bogarde, Dirk  -  Morley, Sheridan: Dirk Bogarde - Rank Outsider. London: Bloomsbury 
Publishing 1996. 192 S., 19,5x25. OPpb m.OU. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Porträt, Biographie des 
englischen Filmschauspielers Dirk Bogarde, Vorstellung seiner Theater- und Filmkarriere; mit 
zahlreichen Photographien und einer Filmographie; Text in englischer Sprache.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36321 Boswell, James: Boswell's Londoner Tagebuch 1762 - 1763. Nach der Urhandschrift erstmals 
herausgegeben, mit einer Einleitung und Anmerkungen von Frederick A. Pottle. Deutsch von 
Fritz Güttinger. Zürich, Stuttgart: Diana Verlag 1953. 386 S., 1 Bl., 16,5x23. OKLdr m.OU. Dt. 
EA. 
Schwarzer Kunstledereinband mit farbig illustriertem, etwas rissigem und randlädiertem 
(hinterlegt repariertem) Schutzumschlag; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar. - Englischer 
Originaltitel: 'Boswell's London Journal 1762 - 1763'. - Erste deutschsprachige Ausgabe.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

33454 Buache, Freddy: Michel Simon. Un acteur et ses personnages. Avant-propos de Lyne Anska [= 
Célébrités Suisses]. [Bienne]: Editions du Panorama 1962. 185 S., 1 Bl. OPpb. EA. 
Ordentliches Exemplar. - Über Leben, Theaterkarriere und Filme des Schauspielers Michel 
Simon, mit Filmographie und mehreren Bildtafeln.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

19930 Casanova, Giacomo: Erinnerungen [10 Bände]. Übersetzung und Herausgabe besorgten Franz 
Hessel und Ignaz Jezower. Berlin: Rowohlt [1925]. Insgesamt ca. 5150 S., 10,5x16,5. OLn. 
Gelbe Leineneinbände meist etwas unsauber, teils etwas abgegriffen; Rücken von Band 7 mit 
Fleck; Rücken von Band 6 seitlich repariert. - Dünndruckausgabe. - Erste Ausgabe dieser 
Übersetzung (WG2/12 für Hessels Übersetzung).
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07445 Cellini, Benvenuto: Das Leben des Benvenuto Cellini von ihm selbst geschrieben. Deutsche 
Übersetzung von Heinrich Conrad. 2. Auflage [= Memoirenbibliothek, III. Serie, Bände 6 und 
7]. Stuttgart: Verlag von Robert Lutz [ca. 1905]. 319, 377 S., 1 Bl., 14x19,5. OLn. 
Gute, saubere Bände. - Zweibändige Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

12412 Christol, Frank: A l'ombre d'un Wagon à Boeufs. Quelques souvenirs d'enfance. Dessins de M. 
Frédéric Christol. Paris: Société des Missions Evangéliques 1935. 71 S., 19,5x26,5. OBrosch. EA. 
Obere und untere Rückenkante lädiert; Einbanddeckel teils etwas unsauber; Block 
unbeschnitten. - Erinnerungen an Kindheit und Jugend in Lesotho; mit über 100 Zeichnungen 
illustriert; Text in französischer Sprache. - Erste Ausgabe.
CHF 45,00/EUR 45,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

36294 Churchill, Winston S.: Weltabenteuer im Dienst. Deutsch von Dagobert von Mikusch. Leipzig: 
Paul List Verlag 1931. 317 S., 17x24. OLn. Dt. EA. 
Vorderdeckelecken sehr geringfügig bestossen; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Englischer 
Originaltitel: 'My early Life'. - Erste deutsche Ausgabe.
CHF 130,00/EUR 130,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

37587 Ciano, Galeazzo: Tagebücher 1939 - 1943. Übertragung aus dem Italienischen von W.J. 
Guggenheim und René König. 1. Auflage. Bern: Alfred Scherz Verlag 1946. 533 S., 14,5x21,5. 
OLn. Dt. EA. 
Besitzername auf dem fliegendem Vorblatt; sonst schönes, sauberes Exemplar. - Der 



faschistische italienische Aussenminister Graf Ciano über die italienische Kriegspolitik, seinen 
Schwager Mussolini etc. - Erste deutschsprachige Ausgabe. - Antisemitische und Naziliteratur 
wird prinzipiell nur nach Vorauszahlung ausgeliefert.
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

06597 Corvin, Otto von: Aus dem Leben eines Volkskämpfers. Erster Band. Erinnerungen. 
Amsterdam: Gebrüder Binger 1861. XXVII, 387 S., 13x21. HLn. d.Zt. EA. 
Zeitgenössischer Halbleineneinband (Ecken bestossen; obere und untere Rückenkante berieben;
ohne das Frontispiz; einige Seiten fleckig; Block manuell aufgeschnitten) mit goldgeprägtem 
Rückenschildchen. - Erster von vier Bänden.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

32321 d'Harcourt geb. Gräfin Saint-Aulaire, Madame: Die Herzogin von Orleans, Helene von 
Mecklenburg-Schwerin. Ein Lebensbild. Aus dem Französischen von Marie von F. 2. Auflage. 
Berlin: Ferdinand Schneider 1859. 142 S., 11,5x17. OLn. 
Dunkelbrauner Ganzleineneinband mit goldgeprägter Rückenbeschriftung; alter Besitzername 
auf dem fliegenden Vorsatzblatt; durchwegs stockfleckig. - Mit lithographiertem Frontispiz 
(Abbildung der Herzogin von Orléans).
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

36648 de Falla, Manuel: Spanien und die neue Musik. Ein Lebensbild in Schriften, Bildern, 
Erinnerungen. Übersetzt und herausgegeben von Jacoba Grunfeld. Zürich: Verlag der Arche 
1968. 184 S., 12x19m5. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag - Mit 28 Abbildungen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02492 Delange, René/Wert, Léon: Unser Freund Antoine de Saint-Exupéry. Deutsche Übersetzung 
von Johannes Pech. Bad Salzig, Düsseldorf: Karl Rauch Verlag 1952. 191 S., 13,5x20. OLn m.OU. 
Dt. EA. 
Schutzumschlag am oberen Rand mit Fehlstelle; sonst gutes, sauberes Exemplar. - 
Französischer Originaltitel: 'La vie de Saint-Exupéry'. - Mit mehreren Photographien, einer 
Karte und einer Textzeichnung.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11733 Distel, Theodor: Aus Wilhelm von Humboldts letzten Lebensjahren. (Eine Mittheilung bisher 
unbekannter Briefe.) Mit dem Bildniss der Frau von Humboldt nach Schick. Leipzig: Barth 1883.
44 S., 15x22. OBrosch. EA. 
Einband geringfügig eingestaubt; kleiner alter Eintrag auf dem etwas verzierten Cover; manuell
aufgeschnitten.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11371 Einhard: Leben und Wandel Karls des Grossen beschrieben von Einhard. Einleitung, Urschrift, 
Erläuterung, Urkundensammlung in zwei Bänden. Herausgegeben von Julius Ludwig Ideler. 
Hamburg, Gotha: Perthes 1839. XVI, 276, VI, 364 S., 13,5x20,5. OHLn. 
Privater Halbleineneinband (sparsame goldgeprägte Rückenbeschriftung) wohl etwas späterer 
Zeit (Ecken und Kanten teils stärker berieben: eine Rückenkante seitlich mit Einriss; innen gut 
und sauber). - Zwei Bände in einem: Band I: Einleitung, Text und Kommentar; Band II: 
Urkundensammlung; die 'Vita Caroli Magni' im lateinischen Originaltext mit Kommentaren, 
Anmerkungen und Dokumenten. - Non-original half cloth cover with gold stamped lettering on
the back; edges partially worn; back with a small tear; inside good and clean. - Two volumes in 
one: vol. 1 contains introduction, text and comments; vol. 2 contains a collection of documents.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 17,00



01559 Evans, Oliver: Carson McCullers. Leben und Werk. Aus dem Amerikanischen übertragen von 
Elizabeth Gilbert. 1.-2. Tausend. Zürich: Diogenes Verlag 1970. 326 S., 1 Bl., 12,5x20. OBrosch. 
Dt. EA. 
Äussere Gebrauchsspuren (Einband teils gedunkelt; Ecken teils leicht abgegriffen); sonst 
ordentliches Exemplar. - Biographie Carson McCullers' und Interpretationen ihrer Werke; mit 
mehreren Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

04741 Fabbri, Paolo: Monteverdi [= Biblioteca di cultura musicale]. Torino: Edizioni di Torino 1985. IX,
460 S., 1 Bl., 15,5x23. OBrosch. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar (broschierte Ausgabe). - Biographie Claudio Monteverdis und
detaillierte Vorstellung seiner Werke; mit Werkverzeichnis und ausführlicher Bibliographie. - 
Text in italienischer Sprache. - Erste Ausgabe. - Good, clean copy (paperback edition). - 
Biography and analysis of Claudio Monteverdi's life and works; with a catalogue raisonné and 
a bibliography. - Text in italian language. - First edition.
CHF 24,00/EUR 24,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01899 Fassbind, Alfred A.: Joseph Schmidt. Ein Lied geht um die Welt. Spuren einer Legende. Eine 
Biographie. Zürich: Schweizer Verlagshaus 1992. 263 S., 1 Bl., 17x24,5. OPpb m.OU. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag ohne nennenswerte 
Gebrauchsspuren. - Biographie Joseph Schmidts; mit zahlreichen Abbildungen auf Bildtafeln; 
mit Verzeichnissen seines Repertoires, einer Diskographie (Schallplatten und CD), seiner 
Rundfunkschallplatten und einem Aufführungsverzeichnis.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

37066 Früh, Kurt: Rückblenden. Von der Arbeiterbühne zum Film. Zürich: Pendo Verlag 1975. 192 S., 
11x20. OKt. EA. 
Rücken (wie meistens bei diesem Titel) etwas geblichen; sonst schönes, sauberes Exemplar. - 
Autobiographischer Rückblick des Filmregisseurs Kurt Früh ('Bäckerei Zürrer'; 'Hinter den 
sieben Gleisen'; 'Dällebach Kari'); über seine Karriere als Theater- und Filmregisseur; mit 
zahlreichen Abbildungen.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07854 Georgiadou, Areti: Das Leben zerfetzt sich mir in tausend Stücke. Annemarie Schwarzenbach. 
Eine Biographie. 2. Auflage. Frankfurt/New York: Campus Verlag 1996. 264 S., 16x23,5. OPpb 
m.OU. 
Schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Mit mehreren Abbildungen und 
einer Bibliographie.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06201 Gualino, Riccardo: Bewegtes Leben. Deutsch von Ewald Bender. 1.-3. Tausend. Zürich: Rascher 
1932. 194 S., 14,5x20,5. OLn. Dt. EA. 
Dunkelblaues Einbandleinen am Rücken geringfügig geblichen; sonst sehr gutes, sauberes 
Exemplar. - Mit 8 Photographien auf Tafeln. - Erste deutsche Ausgabe.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06075 Haskins, Jim: Sing Me A Swing Song And Let Me Dance - Ella Fitzgerald. Die First Lady des 
Jazz. Aus dem Amerikanischen übersetzt von Lore Boas. St. Ändrä-Wörden: Hannibal-Verlag 
1992. 264 S., 17,5x23. OPpb. Dt. EA. 
Name auf dem Vorsatzblatt; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte 
Gebrauchsspuren. - Biographie und Gesangswerk; mit Diskographie und vielen Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00



37907 Hauschild, Jan-Christoph: B. Traven - Die unbekannten Jahre. Zürich: Edition Voldemeer 2012. 
696 S., 2 Bl., 12,5x21. OBrosch. EA. 
Hinterer Einbanddeckel teils berieben; einige Seitenränder etwas wellig; sonst gutes, sauberes 
Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Definitive Klärung der Frage nach der 
Identität und Biographie B. Travens; detaillierte Spurensuche und Dokumentation von der 
Geburt als Otto Feige in Schwiebus bis zur Ankunft in Mexiko als Traven Torsvan; mit 52 
Abbildungen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

05768 Haushofer, Karl: Mutsuhito - Kaiser von Japan [= Colemans kleine Biographien, Heft 36]. 
Lübeck: Verlag von Charles Coleman 1933. 56 S., 13x19. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

13457 Hepp, Michael: Kurt Tucholsky. Biographische Annäherungen. 1. Auflage. Reinbek: Rowohlt 
1993. 575 S., 15x22. OPpb m.OU. EA. 
Schutzumschlag (untere Vorderecke) sehr geringfügig uneben; sonst sehr schönes, sauberes 
Exemplar.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

35338 Hobsbawm, Erich: Gefährliche Zeiten. Ein Leben im 20. Jahrhundert. Aus dem Englischen von 
Udo Rennert. München: Carl Hanser Verlag 2003. 499 S., 2 Bl., 15x22. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06800 Iven, Mathias: Moritz Schlick - Die frühen Jahre (1882 - 1907) [= Schlickiana, Band 2]. Berlin: 
Parerga Verlag 2008. 237 S., 13x21. OBrosch. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. 
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

03820 Jaeckle, Erwin: Niemandsland der Dreissigerjahre. Meine Erinnerungen 1933 - 1942. Zürich: 
Rohr 1979. 299 S., 15x21,5. OPpb. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

03821 Jaeckle, Erwin: Schattenpfad. Frühe Erinnerungen. Zürich: Rohr 1978. 177 S., 15x21,5. OPpb. EA.
Sehr gutes, sauberes Exemplar.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10845 Johnson, Diane: Dashiell Hammett. Eine Biographie. Deutsch von Nikolaus Stingl. Zürich: 
Diogenes Verlag 1985. 421 S., 1 Bl., 12x19. OLn m.OU. Dt. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Originaltitel: 'Dashiell Hammett. 
A Life'. - Biographie des Krimiautors Dashiell Hammett; mit mehreren Photographien, einer 
Bibliographie von Hammetts Werken und zugehöriger Sekundärliteratur.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01515 Jürgens, Curd:. und kein bisschen weise. Autobiographischer Roman. Mit 71 Fotos. 101.-150. 
Tausend. München: Droemer Knaur 1976. 487 S., 2 Bl., 12,5x21. OPpb m.OU. 
Farbiger Schutzumschlag leicht randlädiert und (vorne) etwas berieben; sonst gutes, sauberes 
Exemplar. - Mit handschriftlicher Signatur des Filmschauspielers Curd Jürgens auf dem 
fliegenden Vorsatzblatt.
CHF 25,00/EUR 25,00



Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37949 Kamber, Peter: Geschichte zweier Leben - Wladimir Rosenbaum Aline Valangin. Zürich: 
Limmat Verlag 2000. 303 S., 16,5x24,5. OPpb m.OU. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar. - Biographie von Wladimir Rosenbaum und Aline Valangin, 
die in den 1930er Jahren Gastgeber zahlreicher Emigranten waren, u.a. von Kurt Tucholsky (mit
interessanten Beobachtungen zu seinem merkwürdigen Alltagsverhalten), Ernst Toller, Ignazio 
Silone; mit mehreren Abbildungen. - Erheblich erweiterte Neuausgabe.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

21682 Knapp, Albert: Lebensbild eines Jünglings. Zum Andenken an Paul Stephan Knapp, Theolog. 
Stud., geboren den 31. Januar 1838; entschlafen den 8. Oktober 1857, Mittags 2 Uhr; beerdigt 
den 10. Oktober, Nachmittags 3 Uhr. Herausgegeben von seinem Vater. Stuttgart: Steinkopf 
1858. 62 S., 1 Bl., 12,5x20,5. OKt. 
Einbandblätter  etwas unsauber und etwas randrissig, innen durchwegs etwas fleckig und 
eselsohrig. - Enthält einen Nachruf des Theologen und Dichters Albert Knapp auf seinen Sohn 
Paul Stephan Knapp, die Grabrede, eine Lebensskizze und Gedichte des Verstorbenen (Lieder 
der Sehnsucht. Ein Cyklus; Tauflied; Auf Beethoven's Geburtstag).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

07369 Knuth, Gustav: Darüber hab' ich sehr gelacht. Knuth gebrüllt Löwe. Hamburg: Glöss 1978. 300 
S., 2 Bl., 13x21. OPpb m.OU. EA. 
Schutzumschlag leicht randlädiert und berieben; Besitzereintrag auf dem Vortitelblatt; sonst 
sehr gutes, sauberes Exemplar. - Film- und Theatererinnerungen Gustav Knuths; mit 
zahlreichen Photos auf Bildtafeln. - Mit handschriftlicher Signatur des Schauspielers Gustav 
Knuth auf dem Titelblatt.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

36744 Knuth, Gustav: Mit einem Lächeln im Knopfloch. Hamburg: Verlagsgesellschaft R. Glöss 1974. 
300 S.,1 Bl., 14x21. OPpb m.OU. EA. 
Farbiger Schutzumschlag geringfügig randlädiert; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit 
zahlreichen Photographien auf Bildtafeln. - Mit handschriftlicher Signatur des Schauspielers 
Gustav Knuth auf dem Titelblatt.
CHF 24,00/EUR 24,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36206 Kolb, Georg Friedrich: Lebenserinnerungen eines liberalen Demokraten 1808 - 1884. 
Herausgegeben von Ludwig Merckle. Vorwort, Lebensbild Kolbs und Nachlassbearbeitung von
Elmar Krautkrämer. Freiburg: Verlag Rombach 1976. 270 S., 14,5x22. OBrosch m.OU. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit nur geringfügigen Gebrauchsspuren.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

26864 Kreuder, Peter: Schön war die Zeit. Musik war mein Leben. München: Kindler 1955. 402 S., 1 Bl.,
14,5x21. OLn. 
Gelbes Einbandleinen nicht ganz sauber, Kopf- und Fussschnitt mit Feuchtigkeitsrändern, 
innen (bis auf papierbedingte Bräunung) ordentliches Exemplar. - Mit 2 Photographien. - Mit 
handschriftlicher datierter Widmung des Filmmusik- und Schlagerkomponisten Peter Kreuder 
(1905 - 1981) auf dem Vorsatzblatt.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37716 Kübler, Ferdinand: Training, Kämpfe, grosse Siege. Ein Leben als Rennfahrer. Zürich: Schweizer
Druck- und Verlagshaus 1963. 222 S., 1 Bl., 13x20,5. OLn m.OU. 
Schutzumschlag mit mehreren (hinterlegt reparierten) Randeinrissen; sonst schönes, sauberes 
Exemplar. - Biographie des Radrennfahrers Ferdy Kübler (1919 - 2016), des Tour de France-
Siegers 1950 und Strassenradweltmeisters 1951; mit einer Aufstellung seiner wichtigsten Siege 



als Amateur- und Berufsradrennfahrer; mit zahlreichen Abbildungen auf Bildtafeln.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37790 Kübler, Ferdinand: Training, Kämpfe, grosse Siege. Ein Leben als Rennfahrer. Zürich: Schweizer
Druck- und Verlagshaus 1963. 222 S., 1 Bl., 13x20,5. OLn m.OU. 
Schutzumschlag mit mehreren (teils hinterlegt reparierten) Randlädierungen und -fehlstellen; 
sonst schönes, sauberes Exemplar. - Biographie des Radrennfahrers Ferdy Kübler (1919 - 2016), 
des Tour de France-Siegers 1950 und Strassenradweltmeisters 1951; mit einer Aufstellung seiner
wichtigsten Siege als Amateur- und Berufsradrennfahrer; mit zahlreichen Abbildungen auf 
Bildtafeln.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

21232 Kuttler, Gustav: König Ludwig I. von Bayern. In Skizzen geschildert. München: Kaiser 1868. II, 
154 S., 13x19,5. Ppb.d.Zt. EA. 
Pappeinband der Zeit (Rückenkanten und Ecken teils stärker berieben); innen teils etwas 
fleckig; alter Besitzerstempel (des St. Galler Regierungsrates L.A. Kaiser) auf dem Vorsatzblatt.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

14373 Leander, Zarah: So bin ich und so bleibe ich. Gütersloh: Bertelsmann 1958. 183 S., 4 Bl., 12x19,5. 
OLn. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit zahlreichen Abbildungen und einer Diskographie.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36745 Leuwerik, Ruth: Grosse Karriere mit kleinen Hindernissen. Liestal: Walter Grieder 1962. 110 S., 
13x20,5. OPpb. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Farbige Deckelphotographie; Autobiographisches zur Karriere 
der Filmschauspielerin; mit 26 s/w-Photos auf Bildtafeln ('Ruth Leuwerik - möndän', 'und 
ausgelassen'). - Erste und einzige Ausgabe.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

38088 Loren, Sophia: Leben und Lieben. Sophia Loren erzählt dem Hemingway-Biographen A.E. 
Hotchner ihre Lebensgeschichte. Mit 34 Schwarzweissabbildungen. 1. Auflage. Wien u.a.: 
Molden 1979. 320 S., 14x21,5. OPpb m.OU. Franz.EA. 
Zwei Besitzeraufkleber auf Innendeckel und Vortitelblatt; sonst sehr schönes, sauberes 
Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Von Sophia Loren auf dem fliegenden Vortitelblatt 
handschriftlich signiert.
CHF 40,00/EUR 40,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 20,00

36698 Lützeler, Paul Michael: Hermann Broch. Eine Biographie. 1. Auflage. Frankfurt: Suhrkamp 1985.
414 S., 1 Bl., 13x20,5. OLn m.OU. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag und ohne nennenswerte 
Gebrauchsspuren.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37792 Maywald, Willy: Die Splitter des Spiegels. Eine illustrierte Autobiographie. In Zusammenarbeit 
mit Patrick Brissard. München: Schirmer Mosel 1985. 292 S., 1 Bl., 17x23,5. OBrosch. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Mit zahlreichen Photographien bebilderte Autobiographie des 
vor allem als Mode- und Künstlerporträtphotographen hervorgetretenen Willy Maywald. - 
Erste Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

25616 Mazzoni, Ofelia: Eine Schauspielerin. Der Lebensabend der Eleonore Duse. Locarno: Verbano 



1937. 110 S., 1 Bl., 13,5x20,5. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlag randlädiert; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit handschriftlicher Widmung 
der Autorin/Übersetzerin auf dem Vorsatzblatt und beiliegender handschriftlicher 
Glückwunschkarte von ihr.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

13390 Mesrine, Jacques: Der Todestrieb. Autobiographie eines Staatsfeindes. Aus dem Französischen 
übersetzt von Angela Schmidt und Pierre Gallissaires. 1. Auflage. Hamburg: Nautilus Nemo 
Press 1980. 349 S., 1 Bl., 12,5x21. OBrosch. Dt. EA. 
Schnitt geringfügig unsauber; untere Vorderdeckelecke mit unauffälliger Knickspur; sonst 
gutes, sauberes Exemplar. - Jacques Mesrine (1936 - 1979), französischer Berufskrimineller, 
mehrfacher Mörder, gefiel sich in der Rolle als 'Staatsfeind Nummer 1', wurde nach einem 
seiner zahlreichen Gefängnisausbrüche erschossen. - Französischer Originaltitel: 'L'instinct de 
mort'. - Erste deutsche Ausgabe.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10767 Mezzrow, Mezz: Jazz-Fieber. Nachwort von Henry Miller. Übertragung von Ursula von Wiese. 
Zürich: Verlag Die Arche 1956. 335 S., 11,5x19,5. OLn m.OU. Dt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Beitrag zur Frühgeschichte des 
Jazz. - Erste deutschsprachige Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

38061 Miermont, Dominique Laure: Annemarie Schwarzenbach. Eine beflügelte Unschuld. 
Biographie. Aus dem Französischen von Susanne Wittek. Zürich: Ammann Verlag 2008. 470 S., 
5 Bl., 14,5x21,5. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Mit umfangreicher Bibliographie und mehreren Abbildungen. - 
Erweiterte und überarbeitete deutsche Übersetzung der französischen Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 10,00

38070 Mingus, Charles: Autobiographie. Beneath the underdog. 1. Auflage. Aus dem Amerikanischen 
übersetzt von Günter Pfeiffer. Hamburg: Nautilus Nemo Press 1980. 309 S., 1 Bl., 12,5x21. 
OBrosch. Dt. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar. - Autobiographie des Jazz-Bassisten Charles Mingus. - Erste 
deutsche Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 8,00

06558 Müller, Nicole/Grente, Dominique: Der untröstliche Engel. Das ruhelose Leben der Annemarie 
Schwarzenbach. Aus dem Französischen von Eliane Hagedorn und Barbara Reitz. München: 
Knesebeck 1995. 269 S., 13,5x20,5. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Name auf dem fliegenden Vorsatzblatt; Schnitt minimal unsauber; sonst sehr gutes, sauberes 
Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Mit mehreren Abbildungen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

20871 Nägeli, H.: Sonderbare Erinnerungen und Merkwürdige Lebensfahrten des blinden Jakob Birrer
von Luthern, Kantons Luzern, der in seinem vierten Lebensjahre an den Kinderblattern 
gänzlich blind geworden. Nach des blinden Mannes eigenen Angaben getreulich dargestellt 
und mit einigen erbaulichen Betrachtungen und schönen Liedern erweitert von H. Nägeli, 
Sekundarlehrer. Zürich: Orell, Füssli und Compagnie [1839]. 211 S., 11x15. OBrosch. Dt. EA. 
Einband (einfacher Papiereinband) mit starken Gebrauchsspuren und einigen Schäden; hinteres
Einbandblatt fehlt; Block unbeschnitten; einige Eselsohren; einige Bögen unsauber manuell 
aufgeschnitten.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00



27625 Niecks, Friedrich: Friedrich [Frédéric] Chopin als Mensch und als Musiker [2 Bände]. Vom 
Verfasser vermehrt und aus dem Englischen übertragen von W. Langhans. Leipzig: Leuckart 
1890. XII, 354, VIII, 410 S., 15x23. OLn. 
Rote Ganzleineneinbände (Vorderdeckel von Band 2 mit Feuchtigkeitsflecken; Rückenkanten 
teils berieben; alte Besitzerstempel auf den fliegenden Vorsatzblättern; sonst gute, saubere 
Exemplare) mit goldgeprägter Rücken- und Deckelbeschriftung. - Detaillierte Biographie und 
Werkbeschreibung Frédéric Chopins; mit mehreren Bildtafeln, 2 Frontispizen, 2 
Notenfaksimilia und einem Werkverzeichnis mit Verlegerangaben.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

36706 Niemetschek, Franz Xaver: Ich kannte Mozart. Die einzige Biografie von einem Augenzeugen. 
Herausgegeben und kommentiert von Jost Perfahl. München: LangenMüller 2005. 128 S., 
13,5x21. OPpb m.OU. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag; ohnen nennenswerte 
Gebrauchsspuren.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

27924 Niven, David: Bring on the Empty Horses. Second impression. London: Hamilton 1975. 362 S., 
14x22. OPpb. 
Gutes, sauberes Exemplar (ohne Schutzumschlag). - Erinnerungen des englischen 
Filmschauspielers an Hollywood, Filmstars (Greta Garbo, Errol Flynn, Douglas Fairbanks, 
Charles Chaplin, Humphrey Bogart, Cary Grant), Regisseure (Ernst Lubitsch, John Huston, 
Cecil B. DeMille), seine Filme; mit vielen Abbildungen auf Bildtafeln. - Mit handschriftlicher 
Widmung David Nivens auf dem Vorsatzblatt. - Good, clean copy (no dust jacket). - With 
handwritten signature of actor David Niven on the flyleaf.
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

37774 Ophüls, Max: Spiel im Dasein. Eine Rückblende. Mit einem Nachwort von Hilde Ophüls und 
einer Einleitung von Friedrich Luft sowie 18 Abbildungen. Stuttgart: Goverts Verlag 1959. 238 
S., 1 Bl., 12x19,5. OLn m.OU. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Mit mehreren Photographien 
auf Tafeln. - Erste Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

18938 Pietsch, Ludwig: Aus der Heimat und der Fremde. Erlebtes und Gesehenes. Berlin: Allgemeiner
Verein für Deutsche Literatur 1903. 324 S., 4 Bl., 15x22. OHldr. 
Halbledereinband (mit Goldprägung) berieben; Kanten/Ecken bestossen; Deckel innen sowie 
vordere und hintere Vorsätze mit Feuchtigkeitsrändern, Rest des Buches davon nicht betroffen 
und ordentlich. - Memoiren des Schriftstellers und Zeichners (Buchillustrators) Ludwig Pietsch 
(1824-1911), u.a. Mitarbeiter der Vossischen Zeitung; u.a. mit Erinnerungen an Henriette von 
Arnim und Turgenjew; Auf Schlittschuhen durch den Spreewald; Aus dem Gebiet der 
Weichselregulierung; Tiroler Sommertage; Henley-Regattatag; Augusttage in England; 
Sonntags auf der Themse; Russische Trauertage; Erlebnisse bei Eröffnung des Suezkanals.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

24633 Platzhoff, Eduard: Ernest Renan. Ein Lebensbild [= Männer der Zeit. Lebensbilder 
hervorragender Persönlichkeiten der Gegenwart und der jüngsten Vergangenheit. 9. Band]. 
Dresden, Leipzig: Seemann 1900. XIII, 201 S., 13x20. OLn. EA. 
Zwei Seiten mit Bleistiftanmerkungen; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit einem Bild und 
einer Bibliographie des Werke Renans. - Mit handschriftlicher, datierter Widmung des 
Verfassers Eduard Platzhoff auf dem Vorsatzblatt.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37154 Quirk, Robert E.: Fidel Castro. Die Biographie. Aus dem Amerikanischen von Peter Zacher, 



Marianne Rubach und Jügen Schebera. Mit 37 Fotos. Berlin: Edition Q 199. 752 S., 16x22. OPpb 
m.OU. Dt. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Mit einigen photographischen 
Abbildungen und umfangreichem Quellennachweis.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01863 Racowitza, Helene von (Frau von Schewitsch): Von Anderen und mir. Erinnerungen aller Art. 
Mit 2 Bildern in Lichtdruck. Berlin: Verlag von Gebr. Paetel 1909. VII, 311 S., 16,5x23,5. OHldr. 
EA. 
Dunkelbrauner Halbledereinband mit marmorierten Deckeln (wenige Seiten etwas fleckig; 
sonst gutes Exemplar). - Erinnerungen u.a. an Ludwig II., Hans Christian Andersen, Wilhelm 
von Kaulbach, Justus von Liebig, Giacomo Meyerbeer, besonders ausführlich an Ferdinand 
Lassalle, Aufenthalte in Nizza, Berlin, St. Petersburg, Reisen in die Vereinigten Staaten.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

13450 Röhl, John C.G.: Wilhelm II. - Der Aufbau der Persönlichen Monarchie 1888-1900. Mit 55 
Abbildungen. München: Verlag C.H. Beck 2001. 1437 S., 15,5x23. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlagrücken geblichen und unsauber; sonst gutes, sauberes Exemplar (dunkelblaues 
Ganzleinen mit Schutzumschlag). - Erste Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

13449 Röhl, John C.G.: Wilhelm II. - Die Jugend des Kaisers 1859 - 1888. Mit 32 Abbildungen. 
München: Verlag C.H. Beck 1993. 980 S., 2 Bl., 15,5x23. OLn m.OU. EA. 
Schutzumschlagrücken geblichen und unsauber; sonst gutes, sauberes Exemplar.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

36701 Rossellini, Isabella: Im Namen des Vaters, der Tochter und der heiligen Geister. Erinnerungen 
an Roberto Rossellini. Mit zahlreichen Abbildungen und Beiträgen von Ingrid Bergman, 
Roberto Rossellini, Federico Fellini, Eric Rohmer, François Truffaut, Guy Maddin, Judy Shapiro 
und Isabella Rossellini. München: SchirmerGraf Verlag 2006. 143 S., 19x21. OPpb m.OU. Dt. EA.
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag ohne nennenswerte 
Gebrauchsspuren. - Mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

38064 Rowlands, Alan: Trautmann. Deutsch von H. Halx. München: Bombus-Verlag 2005. 270 S., 1 Bl.,
13,5x21. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Sehr schönes Exemplar mit Schutzumschlag (sehr geringfügig randbestossen, sonst intakt). - 
Biographie des legendären Torwarts Bert Trautmann, der von 1949 bis 1964 bei Manchester City
im Tor stand und überhaupt als erster Deutscher nach dem Zweiten Weltkrieg in der 
englischen First Division spielte; mit mehreren Abbildungen. - Erste deutsche Ausgabe.
CHF 20,00/EUR 20,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 10,00

07360 Rühmann, Heinz: Das war's. Erinnerungen. Frankfurt u.a.: Ullstein 1982. 311 S., 4 Bl., 14x21,5. 
OPpb m.OU. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Mit mehreren Abbildungen und
einer Aufstellung seiner wichtigsten Film-, Bühnenrollen und Auftritten. - Erste Ausgabe. - Auf 
dem fliegenden Vorsatzblatt handschriftlich vom Schauspieler Heinz Rühmann (1902 - 1994) 
signiert.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

13443 Sandberg, Carl: Abraham Lincoln: The War Years [4 Bände]. With 426 half-tones of 
photographs, and 244 cuts of cartoons, letters, documents. New York: Harcourt, Brace & 
Company 1939. XXXI, 660, XII, 655, XIII, 673, XII, 515 S., 17x24,5. OLn. EA. 



Buchblöcke unbeschnitten; sonst schöne, saubere, komplette vierbändige Ausgabe 
(dunkelblaues Einbandleinen mit goldgeprägter Rückenbeschriftung). - Erste Ausgabe. - Good, 
clean copies. - Complete first edition in four volumes.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 10,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 45,00

23255 Schäffle, Albert Eberhard Friedrich: Aus meinem Leben [2. Bände]. Mit 12 Bildnissen und zwei 
Briefbeilagen. Berlin: Hofmann 1905. XI, 256, VII,256 S., 16x24,5. OHldr. EA. 
Halbledereinbände (Band 1 mit grünem, Band 2 mit gelbem Rückenschildchen). - Schäffle 
(1831-1903), 1860 Ökonomie-Prof. in Tübingen, 1868 in Wien, 1862-65 Mitglied des 
württembergischen Landtags, 1871 kurzzeitig österreichischer Handels- und Ackerbau-
Minister, setzte sich, aus zunehmend antiliberaler Position, als einer der ersten Konservativen 
wissenschaftlich mit dem Sozialismus auseinander; besonders über die ökonomische Einigung 
Deutschlands (Zollverein), Auseinandersetzung mit der sozialistischen Bewegung, 
Auseinandersetzung um die Regelung staatlichen Sozialversicherung.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

35903 Schjelderup, Gerhard/Niemann, Walter: Edvard Grieg. Biographie in Würdigung seiner Werke.
Leipzig: C.F. Peters [1908]. 5 Bl., 201 S., 17,5x22. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit mehreren Abbildungen auf Bildtafeln und montiert im Text 
und zahlreichen Notenbeispielen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

37195 Siegel, Don: A Siegel Film. An autobiography. Foreword by Clint Eastwood. London, Boston: 
Faber and Faber 1993. 500 S., 13,5x21,5. OBrosch. 
Schönes, sauberes Exemplar (broschierte Ausgabe). - Autobiographie des Filmregisseurs Don 
Siegel; mit einem Vorwort von Clint Eastwood und 61 photographischen Abbildungen. - Text 
in englischer Sprache.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36013 Siegel, Liliane: Mein Leben mit Sartre. Deutsch von Eva Groepler. Düsseldorf: Claassen 1989. 
186 S., 3 Bl., 14x21. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag ohne nennenswerte 
Gebrauchsspuren.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

08913 Sokop, Brigitte: Jene Gräfin Larisch. Marie Louise Gräfin Larisch-Wallersee. Vertraute der 
Kaiserin - Verfemte nach Mayerling. Wien u.a.: Böhlau 1985. 546 S., 7 Bl., 18x24,5. OLn m.OU. 
EA. 
Gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

03980 Stanley, Henry Morton: Mein Leben [2 Bände]. München: Die Lese Verlag 1911. XX, 388, 520 S., 
15x20,5. OBrosch. Dt. EA. 
Broschierte vollständige Ausgabe; Blöcke jeweils unbeschnitten; sonst gute, saubere Exemplare.
- Die Übersetzung des I. Bandes besorgte Achim von Klösterlein, die des II. Bandes Gustav 
Meyrink; Ausstattung: Berthold Körting. - Autobiographie des Afrikaforschers; mit 
mehrteiliger farbiger Faltkarte des Kongo und Markierung der drei Kongo-Expeditionen. - 
Erste deutsche Ausgabe.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 17,00

03409 Steinberger-Hohenaschau, Hans: Ludwig II. von Bayern. Der Romantiker auf dem 
Königsthrone. Kaufbeuren: Vereinigte Kunstanstalten [ca. 1910]. 187 S., 1 Bl., 15x23. OPpb. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Pathetische, romantisch-verklärende Biographie König Ludwig II. 



von Bayern; mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

31362 Stetina, Karl: Mein Lebenslauf. Von Karl Stetina, einem im Kriege erblindeten Hauptmanne. 
Kronstadt: Selbstverlag 1927. 74 S., 14,5x20. OHLn. 
Ordentliches, sauberes Exemplar. - Rare, in Kronstadt (Prasov) im Selbstverlag erschienene 
esoterische Schrift; Autobiographie, besonders über die Tätigkeit Karl Stetinas als blindes 
Medium, über Verkehr mit Geistern und modernen, 'wahren' Spiritismus.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

36064 Strawinsky, Igor: Erinnerungen. Übertragung ins Deutsche von Richard Tüngel. Zürich, Berlin: 
Atlantis-Verlag 1937. 227 S., 14,5x23. OLn. Dt. EA. 
Schnitt mit zwei, drei geringfügigen Fleckchen; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit mehreren 
Bildtafeln und 2 Faksimilia im Text. - Erste deutschsprachige Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06593 Strömstedt, Margareta: Astrid Lindgren. Ein Lebensbild. Aus dem Schwedischen von Birgitta 
Kicherer. Hamburg: Oetinger 2001. 382 S., 15,5x21,5. OPpb. Dt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar ohne nennenswerte Gebrauchsspuren. - Mit vielen Abbildungen.
- Erste deutsche Ausgabe.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

07148 Talbot, Michael: Antonio Vivaldi. Der Venezianer und das barocke Europa Leben und Werk. 
Aus dem Englischen übertragen von Konrad Küster. Stuttgart: Deutsche Verlagsanstalt 1985. 
318 S., 1 Bl., 14x22. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Mit einem Vivaldi-
Werkverzeichnis, einem Literaturverzeichnis, mehreren Notenbeispielen und einigen 
Abbildungen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

32335 Thompson, Silvanus P.: Michael Faraday. His Life and Work [= The Century Science Series]. 
London u.a.: Cassell 1898. IX, 308 S., 13,5x19,5. OLdr. 
Teils etwas geblichener roter Ledereinband mit goldgeprägter Rückenbeschriftung. - 
Biographie des Wissenschaftlers; mit Index, einem Frontispiz und 22 Textabbildungen. - Red 
calf binding; back with gold stamped inscription; good copy. - Biography of the scientist with 
22 illustrations in the text.
CHF 70,00/EUR 70,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

37045 Tillieu, André: Brassens - Auprès de son arbre. Préface de Bernard Clavel. Paris: Julliard 1983. 
202 S., 6 Bl., 17,5x26. OBrosch. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Biographie des Chansonniers Georges Brassens; mit zahlreichen 
Photographien. - Text in französischer Sprache.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

21542 Townsend, G.W.: Die Lebensgeschichte von Wm. McKinley. Enthaltend: Seine Jugendzeit; 
seinen Wissensdrang; seine glänzende Carriere im Bürgerkrieg; Bericht über seine patriotischen
Erfolge als Congressmitglied und als Gouverneur seines Staates; seine treffliche Administration 
als Präsident etc. Unser Märtyrer-Präsident. Einschliesslich eines erschütternden Berichtes über 
seine Ermordung; sein heroischer Kampf ums Leben; die Hoffnung auf Genesung plötzlich 
vernichtet; tiefe Sympathie und ängstliche Spannung der ganzen civilisirten Welt etc. Hierzu 
eine ausführliche Geschichte des Anarchismus und seiner Verbrechen. Mit einer Einleitung von
J. Ranking Young. Mit Lebensbeschreibung des Präs. Roosevelt. Reich illustrirt mit trefflichen 
Stichen. o.O.: o.V. 1901. XII, 508 S., 17x23,5. OLn. Dt. EA. 



Einband (Rücken etwas lädiert, Ecken bestossen) und insgesamt mit stärkeren 
Gebrauchsspuren. - Porträt/Biographie des US-amerikanischen Präsidenten William McKinley.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

08681 Tschudi, Clara: Elisabeth Kaiserin von Österreich und Ungarn. Übertragung aus dem 
Norwegischen von Carl Küchler. Mit neun Illustrationen. Leipzig: Reclam [ca. 1905]. 181 S., 1 
Bl., 10x14,5. HLn. 
Privater marmorierter Halbleineneinband ohne Beschriftung; Frontispiz und erste 9 Blatt mit 
Randlädierung; sonst sauberes, ordentliches Exemplar.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06388 Tudor, Andrei: George Enescu. Sein Leben in Bildern. Aus dem Rumänischen übertragen von 
Alfred Kittner. 1. Auflage. [Bukarest]: Musikverlag des Komponistenverbandes der RVR 1961. 
40 S., 36 Bl., 12x16,5. OPpb. Dt. EA. 
Einige wenige Seiten etwas unsauber; sonst gutes Exemplar. - Bildbiographie des Komponisten 
George Enescu; kleine Auflage (2120 Exemplare), selten.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

02520 Viertel, Peter: Gefährliche Freunde. Unterwegs mit Hemingway, Huston, Welles und anderen 
Legenden des 20. Jahrhunderts. Aus dem Amerikanischen von Thomas Kuhnke. 1. Auflage. 
Zürich: Rüffer & Rub 2005. 383 S., 16x23,5. OPpb m.OU. Dt. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Erste deutsche Ausgabe. - 
Autobiographie Peter Viertels, Sohn von Salka und Berthold Viertel, Schriftsteller, 
Drehbuchautor (u.a. 'Saboteur', 'African Queen', 'The Old Man and the Sea', 'The Sun Also 
Rises'); mit mehreren Abbildungen auf Bildtafeln. - Mit datierter handschriftlicher Widmung 
Peter Viertels auf dem Titelblatt.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

07120 Waldoff, Claire: Weeste noch ...! Aus meinen Erinnerungen. Mit vielen Bildern und einem 
Schallplattengruss. Düsseldorf, München: Progress-Verlag 1953. 128 S., 13,5x20. OHldr m.OU. 
EA. 
Mit mehrfarbigem Schutzumschlag (zur oberen Rückenkante hin mit kleiner Fehlstelle) nach 
einer Waldoff-Karikatur von Walter Trier. - Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit zahlreichen 
Bildtafeln und mit der kleinen Schellackschallplatte. - Erste Ausgabe.
CHF 60,00/EUR 60,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

02380 Wasielewski, Josef W. von: Robert Schumann. Eine Biographie. Mit den Medaillons von Clara 
und Robert Schumann und zwei Facsimiles. Dresden: Verlagsbuchhandlung von Rudolf Kunze 
1858. XVIII, 435 S., 2 Bl., 14x20,5. OHldr. EA. 
Halbledereinband (mit etwas goldgeprägter Rückenbeschriftung; Leder teils berieben; 
Deckelecken/Kanten leicht berieben; Frontispiz und Titelblatt geringfügig fleckig; sonst 
schönes, sauberes Exemplar. - Erste Biographie über Robert Schumann; wichtige erste 
biographische Quelle; mit umfangreichem Anhang (u.a. Äusserungen von Ignaz Moscheles, 
Franz Liszt über Schumann-Werke; Wiedergabe zahlreicher Briefe); mit Frontispiz (Abbildung 
von Clara und Robert Schumann) und Faksimiles zweier Schumann-Notenmanuskripte. - Erste 
Ausgabe.
CHF 150,00/EUR 150,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

38058 Widmer, Paul: Minister Hans Frölicher - Der umstrittenste Schweizer Diplomat. Zürich: Verlag 
Neue Zürcher Zeitung 2012. 263 S., 155x22,5. OPpb m.OU. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar mit intaktem Schutzumschlag. - Über den Schweizer Gesandten 
in Berlin (1938 - 1945) und seine zwiespältiges Verhalten bzw. Verhältnis zu Nazi-Deutschland.
CHF 15,00/EUR 15,00
Porto Schweiz: CHF 7,00.  Porto Deutschland: EUR 10,00



35651 Wilson, Peter Niklas: Ornette Coleman [= Collection Jazz, Band 12]. Sein Leben, seine Musik, 
seine Schallplatten. Schaftlach: Oreos Verlag 1989. 186 S., 3 Bl., 16,5x23,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Biographie des Jazzsaxofonisten; mit kommentierter Diskographie, 
Verzeichnis aller Platten- und Songtitel, Abbildung aller Plattencover und vielen Abbildungen.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02706 Wind, Alois: Pater Dominikus von Kaiserstuhl. Ein Lebensbild aus dem 17. Jahrhundert. 
Bremgarten: Buchdruckerei Weissenbach 1905. 16 S., 13x20. OBrosch. 
Hinteres Einbandblatt und letztes Blatt stark knittrig; handschriftlicher Vermerk 'vom 
Verfasser'. - Biographie des Kapuziners Pater Dominikus (ca. 1600 - 1675) in Kaiserstuhl.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

01775 Winkler, Jürg: Ich möcht dir meine Heimat einmal zeigen. Biographisches zu Johanna Spyri, 
Autorin des 'Heidi' und ihren Hirzler Vorfahren. Hirzel: Verlag Jürg Winkler 1982. 184 S., 
13,5x21,5. OPpb. EA. 
Preisaufkleberspur auf dem Vorderdeckel; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar ohne 
nennenswerte Gebrauchsspuren. - Mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

02749 Wollenberger, Werner: Heiri Gretler der grosse Schweizer Schauspieler. Zürich: Pendo-Verlag 
1978. 136 S., 11x20. OKt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Über die Theater-, Kabarett- und Filmkarriere des Schweizer 
Schauspielers; mit zahlreichen Abbildungen. - Mit handschriftlicher Widmung Werner 
Wollenbergers auf dem Vorsatzblatt.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

06170 Wollenberger, Werner: Heiri Gretler der grosse Schweizer Schauspieler. Zürich: Pendo-Verlag 
1978. 136 S., 11x20. OKt. EA. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Über die Theater-, Kabarett- und Filmkarriere des Schweizer 
Schauspielers; mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

35293 Wyzewa, Théodore de/Saint-Foix, Georges de: W.-A. Mozart [5 Bände]. Sa vie musicale et son 
oeuvre de l'enfance à la pleine maturité. Essai de biographiqu critique suivi d'un nouveau 
catalogue chronologique de l'oeuvre complète du maitre. Ouvrage orné de 47 portraits et fac-
similés. Paris: Desclée de Brouwer 1936-46. XIV, 526, 257, 424, 398, 368 S., 16,5x25,5. OBrosch. 
Gute, saubere Bände; transparente Schutzumschläge bei 2 Bänden vorhanden, teils lädiert; 
Bögen teils manuell aufgeschnitten, teils noch unaufgeschnitten; Band IV in 2. Auflage. - 
Komplette fünfbändige Ausgabe der detaillierten Biographie und Analyse der Werke Wolfgang
Amadeus Mozarts; Volume 1: L'enfant prodige (1756 - 1773); Volume 2: Le jeune maitre (1773-
1777); Volume 3: Le grand voyage. L'installation à Vienne (1777-1784); Volume 4: 
L'épavionissement: Le Figaro. Don Juan et les grandes symphonies (1784-1788); Volume 5: Les 
dernières années (1789 - 1791); im Anhang mit einer Konkordanz (Köchelverzeichnis und neues
Werkverzeichnis); mit insgesamt 47 Abbildungen und Faksimiles.
CHF 90,00/EUR 90,00
Versandkosten Schweiz: CHF 15,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 41,00

02602 Zimmermann, Johann Georg: Friedrichs des Grossen letzte Tage. Erinnerungen. Mit 
Zimmermanns tragischer Biographie von Ricarda Huch. 1.-5. Tausend. Basel: Rhein-Verlag 
1920. 102 S., 12x17,5. OLn. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar (Ganzleineneinband mit Schattenriss Friedrichs auf dem 
Vorderdeckel; goldgeprägte Deckel- und Rückenbeschriftung) ohne Gebrauchssupren. - Mit 
Frontispiz (Abbildung Zimmermanns nach Heinrich Lips) und einer Abbildung auf Tafel (nach 
einer Radierung von Abraham Wolfgang Küfner); der Originaltitel der erstmals 1788 



veröffentlichten Aufzeichnungen Zimmermanns lautet 'Ueber Friedrich den Grossen und 
meine Unterredungen mit Ihm kurz vor seinem Tode'. - WG2/44 (für Ricarda Huchs Text); 
erste Ausgabe.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

***

Folgende Abkürzungen wurden eingesetzt:
Brosch = Broschur
EA = Erstausgabe
HLn = Halbleinen
HLdr = Halbleder
Kt = kartoniert
i.S. = in Schuber
OBr = Originalbroschur
OHLdr = Originalhalbleder
OHLn = Originalhalbleinen
OHPgmt = Originalhalbpergament
OKt = Originalkarton
OLn = Originalleinen
OPpb.m.OU = originaler Pappeinband mit Schutzumschlag
OU = Originalumschlag

Benutzte Nachschlagewerke:
Klotz = Klotz, A.: Kinder- und Jugendliteratur in Deutschland 1840-1950. 6 Bde. Stuttgart 1990ff.
Sternfeld/Tiedemann = Sternfeld, Wilhelm/Tiedemann, Eva: Deutsche Exil-Literatur 1933-1945. Eine 
Bio-Bibliographie. Heidelberg: Schneider 1970.
WG1 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung 1600-1960. Stuttgart 1967. 1.Aufl.
WG2 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung. Stuttgart 1983. 2.Aufl.
Weismann = Weismann, Willi: Deutschsprachige Bilderbücher. Ein Verzeichnis 1945-1975 
erschienener Titel. München 1980.

Bestellungen
Bestellungen bitte per E-Mail (-> oschlick@schlick.ch).
Bitte geben Sie bei Bestellungen die Titelnummern , evtl. besondere Versandformen (versichert, 
eingeschrieben etc.) und unbedingt Ihre E-Mail-Adresse an!
Rückmeldungen erfolgen nur auf dem E-Mail-Weg in jedem Fall! Keine telephonische 
Bestellannahme.

Portokosten inkl. Verpackung
Einige häufige Tarifgruppen in Euro

Gewicht Deutschland übriges Europa Rest der Welt
- 250g  5,00 11,00 14,00
- 500g 7,00 16,00 20,00
- 1000g  10,00 20,00 30,00

Die Auslieferung erfolgt in der Reihenfolge des Bestelleingangs. Lieferzwang besteht nicht. Der 
Versand geht auf Kosten und Gefahr des/der Bestellenden. Bis zur vollständigen 
Rechnungsbegleichung bleibt die Ware mein Eigentum.
Lieferung an unbekannte Kunden ausserhalb der Schweiz in der Regel erst nach Vorauszahlung. 
Nach Bestellungseingang erhalten Sie in jedem Falle eine E-Mail-Rückmeldung von mir.

Ich bemühe mich, Mängel der Bücher lückenlos zu dokumentieren. Sie sind in jedem Fall bei der 
Preisgestaltung berücksichtigt.
Bei markanten Mängeln besteht ein Rückgaberecht. Bitte nehmen Sie in diesem Fall sofort nach 
Warenerhalt E-Mail-Kontakt mit mir auf.
Es werden keine Ansichtsexemplare verschickt.
Gerichtsstand ist für beide Seiten Zürich.

Bankverbindungen:
D. Postbank Karlsruhe
CH: Swiss Post, PostFinance
Für aussereuropäische Kunden: Paypal



Keine Kreditkarten.


